



奶奶,别淋到雨

昨天下午,南京城下起了雨,最高温度仅8℃,让人感觉又回到了冬天。
快报记者 唐伟超 摄

》大家韶天气

你的心情会受天气影响吗?你的生活是否会因天气而改变吗?开心的,不开心的,欢迎一起来韶韶。
每周我们都会评出一个最积极参与奖,30元话费等你拿!

互动通道

移动用户发送短信到 1065830096060
电信用户发送短信到 10659396060
联通用户发送短信到 1065596060
你也可以投稿到 djstq@hotmail.com
(请注明“韶天气”)

读者郭女士:
天气什么时候才好啊?这么冷的天都不敢给宝宝洗澡,也不敢带宝宝出去玩,都好多天没晒太阳了哎。

读者李女士:
最近,白天骑车手一点也不冷,可是一到晚上,尤其是深夜,还是寒风刺骨啊。昨天晚上下班忘了带手套,手都冻痛了。

看来温差还是蛮大的哟。

读者严女士:
雨浙浙沥沥下个不停,心情也跟着阴沉沉的,都快发霉啦,快出太阳吧。

读者蔡女士:
下午下雨,出门在路上,被汽车溅了一身泥水,你说还倒霉啊?



小羽说天气

讲讲我们身边的气象

明天入“九九” 本周雨水缠上南京

快报讯(记者 孙羽霖)“八九雁归来,九九杨絮落地”。今天是八九的最后一天,明天就要进入数九寒冬中的最后一九了。在八九和九九交接的时候,南京却始终不见太阳。

在北风的催促下,昨天南京的最低气温只有3.2℃,最高气温6.2℃,冷暖空气在一直持续较量着,阴沉的天空让人们的心情很压抑。据江苏省气象专家预计,由于雨区一直在南京上空徘徊,所以阴雨天气将一直是本周天气的主打。预计明天晚些时候,降雨会暂停。但是到了后天,冷暖空气再一次汇集,预计阵雨或雷雨将形成雷暴天气,想要见到太阳,至少还要等到下周一。

持续不断的雨水让南京人烦透了,很多人的踏青计划一再被搁置。好天气什么时候到来呢?江苏省气象专家预计,由于雨区一直在南京上空徘徊,所以阴雨天气将一直是本周天气的主打。预计明天晚些时候,降雨会暂停。但是到了后天,冷暖空气再一次汇集,预计阵雨或雷雨将形成雷暴天气,想要见到太阳,至少还要等到下周一。

》门诊故事

一切和我们的健康相关

献血后狂进补 鼻子直“冒火”

快报讯(通讯员 李珊 潘金津 记者 刘峻)血荒还在继续,很多热心肠的市民也去献血了,回到家后,认为应该好好补一补,不想,这一补反而生病了。

过年前,市民王先生和妻子各献完200毫升血以后,两人觉得冬天还没有过去,又献血了,身体肯定“亏”,因此在超市买了红枣桂圆,顺便也把过年亲戚送的燕窝补品给吃了。两个人确实面色红润,但身体却出现了不适,王先生觉得自己鼻孔里冒火,王太太晚上总失眠。年后上班都一个多月了,身体不适没有任何的改善,相反有所加重,王先生的鼻子出血了,这下王先生可慌了,拉着老婆一起上医院。

南京市中医院大内科张钟爱主任介绍,两个人来的时候“风风火火”,虽然温度有所回升,但也没有热到只穿薄薄一件春装的地步,王先生在看病的时候,一直出汗,脸上油亮亮的,一看就属于明显的内热体质,怕热易出汗。王太太虽不是内热很重的人,但也属于中医里面的痰湿体质,这类人群对甜腻的东西应该有所节制,不能过量。红枣桂圆属于性味甘温型,过多食用容易“上火”,加上过年吃一些油腻食物,无疑是“火上浇油”。从目前两个人的情况看,王先生舌苔厚腻,有鼻出血的症状,应该用清热化湿的中药调理一下,而他的太太只要停服滋补养生的食物和药品,注意清淡饮食,症状就会很快改善。专家提醒,一次献血200-400毫升不会影响健康,市民献血应该适量补充营养,但切勿暴饮暴食,以免影响肠胃功能。



人体舒适度指数

-2级

人体感觉较冷,不舒适,请注意保暖。

感冒指数

3级

比较容易感冒,体质弱的朋友请注意自我防护。

“中国姓”的彗星 它是第一颗

“葛-汪彗星”5月30日“探亲”,时隔22年,发现者期待与它重逢

22年前,“葛-汪彗星”被紫金山天文台的葛永良和汪琦发现,并首次以中国人姓氏命名。22年后,“葛-汪彗星”再次回归“地球”。5月30日,它将拖着长长的尾巴,飞到近日点。届时,通过中国科学院紫金山天文台的施密特型1米近地天体望远镜可以一睹“葛-汪彗星”的面容。

1988年,葛永良和汪琦对这颗彗星惊鸿一瞥之后,就再也没有碰面。因此,在今年“葛-汪彗星”回归之时,葛永良难掩内心的激动,满心期待能够再看一眼。

熬了六个冬天,终于发现彗星

一般来说,在发现的星体中,以小行星居多,彗星很少。为了发现新的彗星,世界各地的天文专家和天文爱好者们都是夜夜追寻,熬红了眼睛。

在上世纪80年代,北京天文台兴隆观测站的60厘米口径施密特型望远镜在当时已经是全国最好的望远镜之一,远远超过了南京紫金山天文台的望远镜。葛永良认为,这台施密特型望远镜能够观测到更暗的天体,有可能给他的科研带来新的发现。所以,从1982年起,每年的冬天,他都会和同事赶到兴隆工作几个月。

“如果比赛穿针,那么天文工作者一定是最后的赢家,我们的工作都是在夜深人静别人进入梦乡时,这也需要比常人更细心,更耐得住寂寞。”葛永良说。

六个冬天的坚持,也带来了成果。说到发现“葛-汪彗星”,葛永良还清楚地记得每一个细节。1988年11月7日,他在处理进入冬日观测状态之后所拍得的底片。葛汪二人在扫描望远镜拍摄下来的两张底片时,突然发现有一个小黑点周边带着朦胧的光晕。“如果是普通的小行星,照片上的痕迹应该非常清晰,但是这颗星星有朦胧的慧发,我们就是根据这个确定发现的是颗彗星。”葛永良说。

两人根据移动天体在底片中的位置,测算出了彗星在天空中的大致活动区间,然而翻看当年已经发表的星历表,却没有找到这颗彗星的存在,它极有可能是一颗未被发现的新彗星。

第一颗被冠上“中国姓氏”的彗星

说起“葛-汪彗星”的命名,葛永良回忆道,当时,紫金山天文台紧急召开了专家会议,认为它是一颗新彗星的可能性比较大,并且迅速将这个信息向国际小行星和彗星论证中心进行了报告。国际小行星和彗星论证中心在接到报告后,发通知给世界各地的天文台共同联手捕捉这颗天体。1988年11月19日,国际小行星和彗星论证中心将这颗彗星正式命名为“葛-汪彗星”,这颗彗星也成为首个以中国人姓氏命名的彗星。

在1977年之前,其实紫台的专家也发现过三颗彗星,只是因为种种原因没有以发现者的名字命名,而是被命名为紫金山1号、2号和紫金山彗星了。

5月30日,期待和“葛-汪彗星”再次会面

专家告诉记者,“葛-汪彗星”非常暗,当年发现它的时候,它的亮度只有16.5星等,这比人肉眼能看到的星体还要暗上1万倍,因此只有利用专业的天文望远镜才能够看到。

葛永良说,“葛-汪彗星”的回归周期是11.167年,这颗彗星曾在1999年回归过一次,但是那时候葛永良不在科研岗位,与它擦肩而过。

“只因为在人群中多看了你一眼,再也没能忘掉你的容颜,梦想着偶然能有一天再相见,从此我开始孤单地思念。”用这首《传奇》用来形容葛永良对“葛-汪彗星”的期待是再合适不过了。

葛永良说,目前紫台望远镜观测站已拥有口径1米的近地天体望远镜,利用它来观测“葛-汪彗星”应该是小菜一碟。“我很想再看这颗彗星一眼。”紫金山天文台的葛永良和汪琦难掩内心的激动,22年来,他们期盼着和它再次相逢。

快报记者 安莹

圣迪诺精品移门限价特惠

199元/平米

本周六(3月6日),本报联合江东门金陵国际家居5楼圣迪诺专卖店将举办一场“新春移门衣柜新品限价采购会”。届时,圣迪诺衣柜、移门全线让利,更有数千品牌产品底价销售。从即日起,只要拨打热线85227201,并在活动当天到现场签到,业主就可以得到一份笑脸可掬的惊喜,共有200份,发完为止。

圣迪诺是南京本土的移门衣柜一线品牌,是一家专业从事定制衣柜、书柜、衣柜门系列和移门开发、设计、生产、销售为一体的公司。早在2000年,圣迪诺就已经引进了全机械流水线生产,在衣柜、移门这块领域已经有了10年经验。多年来,圣迪诺一直以更好的产品品质、更好的服务为目标来满足客户个性化的家居梦想。

本周六推出的限时采购会,特供快报记者的移门只需199元/平方米,圣迪诺总经理盛海介绍,“这款移门原价488元/平方米,采用的是9mm厚大亚基材装饰门覆色实木颗粒板,实际检测环保等级达到E0级,是市面最环保的材质之一。同时,其采用的是圣迪诺最新引进的,厚度达到12mm,确保使用20年。”这款移门颜色和款式都很百搭,无论是现代简约还是古典欧式装修都很搭配,是装修业主近阶段比较流行的一款,现在特价在,限量20套。”

另外,活动当天还有特供快报记者的衣柜168元/平方米,移门衣柜的买断价套餐,只要2998元/套(限5套)。同时,活动当天全场移门3折,付全款客户,满2000元返100元现金,满4000元返200元现金,以此类推。

记者 袁阳



■活动贴士

《现代家居》& 圣迪诺[移门衣柜]
新春新品限价采购会

活动时间: 3月6日(本周六)

上午9:30-17:30

活动地点: 金陵国际家居5楼E8113

报名热线: 85227201

86510843

公交线路:

7、18、23、29、37、39、56、57、61、63、82、113、152、307、312路至江东门站或江东门北街站或者江东门纪念馆(茶南)站下。